

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Французское и швейцарское правосудие против Бориса Березовского | La France et la Suisse contre Boris Berezovsky**

Auteur: Надежда Сикорская, [Лозанна](#) , 01.07.2009.



Федеральный уголовный суд в Беллинзоне  
Новый поворот в знаменитом «деле Аэрофлота».

|  
L'affaire Aéroflot prend une nouvelle tournure.  
La France et la Suisse contre Boris Berezovsky

Мы уже неоднократно рассказывали нашим читателям о разных этапах в «деле Аэрофлота», одним из главных героев которого выступает российский миллиардер Борис Березовский. Вернее, дело не столько об Аэрофлоте, сколько о созданной Березовским в Лозанне в 1994 году компании Andava SA, деятельность которой, не имевшая реальной экономической целесообразности, в период с мая 1996 по май 1997 года нанесла Аэрофлоту ущерб в размере более 53 миллионов франков.

Напомним, что еще осенью 2003 года Швейцария начала разбирательство в отношении Березовского по подозрению в отмывании денег и принадлежности к преступной группировке. В России по этому делу в июле 2006 года были осуждены четыре высокопоставленных аэрофлотовских чиновника, а сам Березовский был

заочно приговорен к 6 годам тюремного заключения. В прошлую пятницу срок был продлен до 13 лет, также заочно.

В Швейцарии же Федеральный уголовный суд в Беллинзоне (кантон Тичино) 11 июля прошлого года вынес приговор швейцарскому адвокату Березовского, который обвинялся в мошенничестве и отмывании денег. Однако 27 августа 2008 года этот же суд отклонил притязания пяти компаний, названия которых не разглашались, требовавших вернуть им деньги, замороженные швейцарской юстицией за 9 лет до этого.

Последней новостью в этой саге стало переданное вчера агентством Associated Press сообщение, что Швейцария окажет юридическую помощь Франции, обвиняющей Березовского в использовании денег Аэрофлота для покупки роскошных резиденций на Лазурном берегу, в частности, замка на мысе Антиб. Расследование, ведомое французскими органами правосудия, указывает не только на Бориса Березовского, но и на другого, не названного пока российского олигарха, а также, вновь, на бернского адвоката Березовского, уже, как говорилось выше, осужденного.

Заметим, что в сентябре 2005 года Федеральный суд в Лозанне, высшая судебная инстанция Конфедерации, наложил вето на сотрудничество с Францией по этому делу, так как расценил, что в представленном досье было слишком много пробелов. Нынешний же запрос, представленный вице-президентом суда высшей инстанции Марселя, получил «зеленый свет» и Федерального суда и Общественного министерства Конфедерации (есть и такое!), являющегося одновременно следственным органом и общественным федеральным обвинителем.

Беллинзонские судьи сказали, что этот второй запрос тоже не является «образцом ясности», однако встали на защиту их автора, заметив, что «расследование во Франции, проводимое в рамках дела Аэрофлота, отличается крайней сложностью». Они нашли также, что подозрения в том, что при покупке недвижимости использовались деньги Аэрофлота, достаточно обоснованы.

Истцы утверждают, что обвинения необоснованы и что договор о сотрудничестве между французскими и швейцарскими следователями нарушает правовой принцип пропорциональности. Пока что их протесты ни к чему не привели, но они еще имеют возможность обжаловать решение судей из Беллинзоны, подав апелляцию в Федеральный трибунал в Лозанне.

Мы обязательно будем следить за развитием этой истории.

Статьи по теме:

[В Швейцарии возобновляется расследование дела Бориса Березовского](#)

[Швейцария не отдаст деньги, замороженные в рамках "дела Аэрофлота"](#)

["Дело Аэрофлота" продолжается](#)

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/economie/francuzskoe-i-shveycarskoe-pravosudie-protiv-borisa->

*berezovskogo*